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er que la garantie Samsung n'inclut pas les déplacements du service

e ou effectuer des opérations de nettoyage ou d'entretien normaux.

‘ ‘ ME733K_EGY_DE68-03893X-00_FR.indd 1

Four micro-ondes

Mode d'emploi et guide de cuisson

e pour expliquer le fonctionnement de I'appareil, corriger une installation

®

ME731K
ME732K
ME733K

Un monde de possibilités

Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit Samsung.

SAMSUNG
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FOU e 8
Remplacement (reparation)..........ooccoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 8
Précautions contre une période prolongée de non-utilisation....8
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ACCESSOITES ..o
Utilisation du four
REQIAGE dE I'NOMOGC ...
CUISSON/RECNAUTTAGE ...
NIVEAUX A€ PUISSANCE ..o
Réglage du temps de CUISSON ...
Arret de 13 CUISSON oo
Réglage du mode d'économie d'énergie

anes de sécurite

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

LISEZ ATTENTIVEMENT CE MANUEL ET CONSERVEZ-LE
PRECIEUSEMENT EN VUE D'UNE CONSULTATION ULTERIEURE.
AVERTISSEMENT : si la porte ou les joints de [a porte sont
endommages, le four ne doit pas étre utilisé tant que ces
pieces n'ont pas eté réparées par une personne qualifiee.
AVERTISSEMENT : il est tres dangereux pour toute

personne non habilitée deffectuer des manipulations ou

des réparations impliquant le démontage de I'habillage de
protection contre les micro-ondes.

AVERTISSEMENT : les liquides et autres aliments ne doivent
pas étre réchauffes dans des récipients fermes car ils risquent
d'exploser.

e e e etz 12 | AVERTISSEMENT : nautorisez un enfant a uiliser e four
CUISSON €N PIUSIEUS BLAPES - 14 | sans surveillance que si vous [ui avez donné les instructions
glé’ifaenﬁgzgécipie"ts :: appropriees ui permettant de se servir de [appareil en
Caractéristiques techniques 17 | toute sécurité et de comprendre les dangers quimplique une
mauvaise utilisation.
Cet appareil est destiné a une utilisation domestique
uniquement et il n'est pas desting a étre utilisé :
+ dans I'espace cuisine réserve au personnel de magasins,
bureaux ou autres environnements professionnels ;
« dans les fermes :
Frangais - 2
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®

+ par les clients d'hatels, motels et autres lieux résidentiels; — Ne faites jamais rechauffer d'ceufs (frais ou durs) dans leur

« dans les lieux de type chambre d'hotes. coquille car ils risquent d'eclater, et ce méme une fois le cycle
Utilisez uniquement des ustensiles adaptés a [a cuisson au de cuisson terminé.
four micro-ondes. Le four doit étre nettoyé régulierement afin d'en retirer tout
Lorsque vous faites rechauffer des aliments dans des reste de nourriture. =
récipients en plastique ou en papier, veillez a ce que ces En négligeant la propreté de votre four, vous risquez d'en 8
derniers ne senflamment pas. déteriorer les surfaces et par conséquent, d'en réduire [a §
Les recipients métalliques pour les aliments et les boissons durée de vie et de créer des situations dangereuses. &
Ne sont pas autorisés pour une cuisson au four a micro-ondes. | Le four micro-ondes est destiné a étre posé sur un comptoir &
Ce four micro-ondes est prévu pour faire chauffer des 0u un plan de travail (non encastrable) uniquement ; il ne doit &
aliments et des liquides. Le sechage des aliments ou de pas étre installé dans un meuble. §
vetements et le chauffage de compresses chauffantes, Ne tentez jamais de nettoyer le four au jet d'eau. ™
pantoufles, éponges, chiffon mouillé ou similaire peut 'appareil n'est pas desting a étre installé dans un véhicule

® entrainer des blessures, des flammes ou un incendie. . (eX. " caravane ou tout autre véhicule similaire).
Si de la fumée est constatée (séchappe de ['appareil), Cet appareil n'est pas concu pour tre utilisé par des
éteignez-le ou débranchez-le de la prise murale et laissez Ia personnes (y compris les enfants) dont les capacités
porte de celui-ci fermée afin detouffer les flammes. physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou ayant
Sivous faites rechauffer des liquides au four a micro-ondes, | une expérience et des connaissances insuffisantes sur le
'ebullition peut survenir a retardement. Faites donc bien sujet, sauf si celles-ci sont sus la surveillance de la personne
attention lorsque vous sortez le récipient du four. ' responsable de leur sécurité ou i cette derniére leur a
Avant de consommer le contenu des biberons et des petits expliqué comment utiliser appareil.
pots pour bebe, verifiez-en toujours la température pour Les enfants doivent rester sous Ia surveillance d'un adulte

eviter tout risque de brolure ; pour ce faire, mélangez-en le afin de Sassurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.
contenu ou secouez-les.

Frangais - 3
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Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans
et des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles
0U mentales réduites ou un manque d'expérience et de
connaissances, uniquement S'ils sont assistés ou i vous leur
avez donné les instructions appropriees leur permettant de
se servir de I'appareil en toute sécurité et de comprendre

les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec
'appareil. Le nettoyage et I'entretien de I'appareil ne doivent
pas étre effectués par un enfant sans surveillance.

Si‘le cordon d'alimentation est endommage, il doit étre
remplace par le fabricant, son réparateur agréé ou par toute
personne de qualification similaire, afin d'éviter tout danger.
Ce four doit étre positionné dans une direction appropriee et
a une hauteur permettant un acces facile a [a zone intérieure
et aux commandes.

Avant d'utiliser votre four pour la premiére fois, celui-ci doit
fonctionner pendant 10 minutes avec de ['eau.

Sil'appareil génére un bruit anormal, une odeur de brilé ou
de la fumeée, debranchez immédiatement I3 prise et contactez
le service de depannage le plus proche.

Installez le four a micro-ondes de telle facon que a prise
reste facilement accessible.

@

Consignes de sécurité générales

Toute modification ou réparation doit étre effectuée par du personnel
qualifié uniquement.

Ne faites pas chauffer des aliments ou des liquides fermés dans des
récipients pour la fonction micro-ondes.

N'utilisez pas de benzene, de diluant, d'alcool ou de nettoyeur vapeur ou
haute pression pour nettoyer |'appareil.

N'installez pas le four : pres d'un radiateur ou d'une matiére
inflammable ; dans des lieux humides, huileux, poussiéreux ou exposeés a
la lumiere directe du soleil ou a I'eau ; dans des endroits avec risque de
fuite de gaz ; ou sur une surface non plane.

Ce four doit étre correctement relié a la terre en conformité aux normes
locales et nationales.

Utilisez régulierement un chiffon sec pour retirer les substances
étrangeres présentes sur les bornes et les points de contact de la fiche
d'alimentation.

Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation et faites en sorte de ne jamais
le plier a I'exces ou de poser des objets lourds dessus.

En cas de fuite de gaz (propane, GPL, etc.), aérez immédiatement.

Ne touchez pas non plus l'appareil.

Ne manipulez pas le cordon d'alimentation avec les mains mouillées.
Lorsque le four est en marche, ne I'éteignez pas en débranchant le
cordon d'alimentation.

N'insérez pas vos doigts ou des substances étrangeres. Si des substances
étrangeres pénetrent dans le four, débranchez le cordon d'alimentation
et contactez un service apres-vente Samsung local.

N'exercez pas de pression excessive ni de choc sur le four.

Ne placez pas le four sur des objets fragiles.

Veillez a ce que la tension, la fréquence et I'intensité du courant soient
conformes aux caractéristiques de I'appareil.

Branchez fermement la fiche d'alimentation dans la prise murale.
N'utilisez pas d'adaptateurs multiprise, de rallonges ou de
transformateurs électriques.

N'accrochez pas le cordon d'alimentation sur des objets métalliques.
Assurez-vous que le cordon passe entre les objets ou derriére le four.

Francais - 4
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N'utilisez jamais une fiche d'alimentation ou un cordon d'alimentation
endommagé(e) ou une prise murale mal fixée. En cas de fiches ou de
cordons d'alimentation endommagé(e)s, contactez un service apres-
vente Samsung local.

Ne versez et ne vaporisez jamais d'eau directement sur le four.

Ne posez pas d'objets sur le dessus du four, a l'intérieur ou sur la porte.
Ne vaporisez pas de substances volatiles, telles que de I'insecticide, sur
la surface du four.

N'entreposez aucun produit inflammable dans le four. Du fait que les
vapeurs d'alcool peuvent entrer en contact avec les parties chaudes du
four, faites attention lorsque vous faites chauffer des aliments ou des
boissons contenant de I'alcool.

Les enfants peuvent se cogner ou se coincer les doigts avec la porte.
Lors de I'ouverture/fermeture de la porte, tenez les enfants a I'écart.

Avertissement pour la cuisson au four a micro-ondes

Si vous faites réchauffer des boissons au four a micro-ondes, I'ébullition
peut survenir a retardement ; faites donc toujours bien attention lorsque
VoUS manipulez le récipient. Laissez toujours reposer les boissons au
moins 20 secondes avant de les manipuler. Si nécessaire, mélangez
pendant le réchauffage. Remuez toujours apres le réchauffage.
En cas de br0lure, effectuez les gestes de premiers secours suivants :
1. immergez la zone br0lée dans de I'eau froide pendant au moins

10 minutes ;
2. recouvrez-la d'un tissu propre et sec :
3. N'appliguez aucune creme, huile ou lotion ;
Pour éviter d'endommager le plateau ou la grille, ne le/la plongez pas
dans l'eau immédiatement apres la cuisson.
N'utilisez pas le four pour une cuisson a bain d'huile car la température
de I'huile ne peut pas étre controlée. Cela pourrait entrainer un
débordement soudain d'huile chaude.

Précautions a prendre pour le four a micro-ondes

Utilisez uniguement des ustensiles adaptés a la cuisson aux micro-ondes.

N'utilisez pas de récipients métalliques, de vaisselle comportant des
ornements dorés ou argentés, de brochettes, etc.

Retirez les attaches métalliques. Un arc électrigue peut se former.
N'utilisez pas le four pour sécher des papiers ou des vétements.
Utilisez des temps de cuisson ou de chauffe réduits pour les petites
quantités d'aliments afin de leur éviter de surchauffer et de brdler.
Tenez le cordon et la fiche d'alimentation a distance de sources d'eau et
de chaleur.

Pour éviter le risque d'explosion, ne faites pas chauffer d'ceufs avec leur
coquille ou des ceufs durs. Ne faites pas chauffer de récipients fermeés
hermétiquement ou sous vide, des noisettes, des tomates, etc.

Ne couvrez jamais les orifices de ventilation du four avec un torchon
ou du papier. Il existe un risque d'incendie. Le four peut surchauffer

et s'éteindre automatiquement et rester arrété jusqu'a ce qu'il soit
suffisamment refroidi.

Utilisez toujours des maniques lorsque vous sortez un plat du four.

Remuez les liquides a la moitié du temps de chauffe et laissez reposer au

moins 20 secondes une fois le temps écoulé pour éviter les projections
brilantes.

Lorsque vous ouvrez la porte du four, maintenez une certaine distance
entre vous et I'appareil pour éviter d'étre brolé par I'air chaud ou la
vapeur sortant du four.

Ne faites jamais fonctionner le four a vide. Le four s'arréte
automatiquement pendant 30 minutes pour des raisons de sécurité.
Nous vous recommandons de laisser en permanence un verre d'eau a
I'intérieur du four ; ainsi, si vous le mettez en marche par inadvertance
alors qu'il est vide, I'eau absorbera les micro-ondes.

Installez le four en respectant les dégagements indiqués dans le présent
manuel. (voir Installation du four micro-ondes).

Soyez prudent lorsque vous branchez d'autres appareils électriques sur
une prise située a proximité du four.
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Précautions a prendre pour ['utilisation du four a micro-ondes

Garantie limitée

La non-observation des précautions d'emploi suivantes peut se traduire

par une exposition dangereuse a I'énergie des micro-ondes.

« N'utilisez pas le four avec la porte ouverte. Ne manipulez pas les
systemes de verrouillage (loquets de la porte). N'insérez pas d'objets
dans les orifices de verrouillage de sécurité.

« Ne placez aucun objet entre la facade du four et |a porte et ne laissez
aucune tache ni aucun reste de produit d'entretien s'accumuler sur
les surfaces assurant I'étanchéité. Maintenez la porte et les joints
d'étanchéité propres en permanence : apres chaque utilisation du
four, essuyez-les d'abord avec un chiffon humide, puis avec un
chiffon doux et sec.

« N'utilisez pas le four si celui-ci est endommagé. Utilisez-le
uniquement apres I'avoir fait réparer par un technicien qualifié.
Important : 1a porte du four doit fermer correctement. La porte ne
doit pas étre courbée ; les charnieres de la porte ne doivent pas étre
cassées ou laches ; les joints de la porte et les surfaces d'étanchéité
ne doivent pas étre endommagé(e)s.

« Tous les ajustements et réparations doivent étre effectué(e)s par un
technicien qualifié.

Samsung facturera les travaux de réparation lorsqu'un accessoire doit
étre réparé ou un défaut esthétique corrigé, si I'endommagement de
I'appareil ou de I'accessoire a été occasionné par le client. Les éléments
concerneés par cette stipulation sont :
« Une porte, des poignées, un panneau extérieur ou un tableau de
commande bosselé(es), rayé(es) ou casse(es).
« Un plateau, un guide de plateau roulant, un coupleur, ou une grille
métallique brisé(e) ou manquant(e).
Utilisez ce four uniquement pour I'usage auquel il est destiné (tel que
décrit dans ce manuel). Les avertissements et les consignes de sécurité
importantes contenus dans ce manuel ne sont pas exhaustifs. Il est de
votre responsabilité de faire appel a votre bon sens et de faire preuve
de prudence et de minutie lors de l'installation, de 'entretien et de
['utilisation du four.
Ces consignes d'utilisation couvrant plusieurs modeles, les
caractéristiques de votre four micro-ondes peuvent différer légérement
de celles décrites dans ce manuel et certains symboles d'avertissement
peuvent ne pas s'appliquer. Pour toute question, contactez un service
apres-vente Samsung local ou recherchez de I'aide et des informations
en ligne sur www.samsung.com.
Utilisez ce four pour faire chauffer des aliments uniguement.
[l est uniguement destiné a un usage domestique. Ne faites jamais
chauffer de textiles ou de coussins remplis de grains. Le fabricant ne
peut étre tenu responsable des dommages provoqués par une utilisation
non conforme ou incorrecte du four.
Pour éviter de détériorer la surface du four et de générer des situations
dangereuses, assurez-vous que le four soit toujours propre et bien
entretenu.
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entretien

SITE D'INSTALLATION NETTOYAGE

» Sélectionnez une surface plane située |[>0cm au- 10 cm a Nettoyez le four régulierement pour éviter que des impuretés se forment sur ou
a environ 85 cm du sol. La surface dessus I'arriéV( a l'intérieur du four. Prétez également une attention particuliere a la porte, aux
doit supporter le poids du four. joints de la porte, au plateau tournant et a I'anneau de guidage (sur les modeles o

« Ménagez de la place pour la concernés uniguement). N
ventilation : il doit se trouver a au ~ o — Si 1a porte ne s'ouvre pas ou ne se ferme pas correctement, vérifiez d'abord s'il =
moins 10 cm de la paroi arriere et des 785 o A0 cm sur n'y a pas d'impuretés qui se sont formées sur les joints de la porte. Utilisez un ‘ﬁ
deux cotés et a 20 cm du haut. au-dessus les cotés chiffon doux avec de I'eau savonneuse pour nettoyer les surfaces intérieures et =

« N'installez pas le four dans un du sol extérieures du four. Rincez et séchez minutieusement. 3
environnement chaud ou humide ' <}
(ex. : a coté d'un autre four a micro-ondes ou d'un radiateur). Pour retirer les impuretés incrustées produisant de mauvaises odeurs a l'intérieur E

« Respectez les spécifications électriques de ce four. Utilisez du four m
uniquement les cables d'extension agrées si vous devez en 1. Lorsque le four est vide, mettez une tasse de jus de citron dilué sur le centre =
utiliser. ‘ ) du plateau tournant. n

+ Avant d'utiliser votre four pour Ia premiére fois, nettoyez 2. Faites chauffer le four pendant 10 minutes a puissance maximale. o
lintérieur de celui-ci ainsi que le joint d'etanchgite de la porte 3. Une fois le cycle terming, attendez que le four refroidisse. Ensuite, ouvrez la

& a l'aide d'un chiffon humide. porte et nettoyez le compartiment de cuisson.
1

PLATEAU TOURNANT Pour nettoyer l'intérieur des modeles a élément chauffant oscillant

Retirez tous les eléments d'emballage — Pour nettoyer la zone supérieure du compartiment

situes a l'intérieur du four. Installez de cuisson, abaissez I'élément chauffant superieur 45°

I'anneau de guidage et le plateau.

INNE : de 45° (A), comme indiqué. Cela permettra de
Veérifiez que le plateau tourne librement.

nettoyer la zone supérieure. Une fois cela fait,

\ repositionnez 'élément chauffant supérieur.
——

N\

' @ Veillez a ce que Ia porte et les joints de Ia porte soient toujours propres et

assurez-vous que la porte s'ouvre et se ferme correctement. Si ce n'est pas le

cas, le cycle de vie du four peut en étre réduit.

() Faites attention a ne pas renverser d'eau a lintérieur des orifices de
ventilation du four.

E] N'utilisez aucune substance abrasive ou chimique pour le nettoyage.

(@) Apreés chaque utilisation du four, utilisez un detergent doux pour nettoyer le
compartiment de cuisson, apres avoir attendu que le four refroidisse.
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REMPLACEMENT (REPARATION)

AVERTISSEMENT

Ce four ne possede pas de pieces remplacables par l'utilisateur a

l'intérieur. N'essayez pas de remplacer ou de réparer le four vous-

méme.

« Sivous rencontrez un probleme avec les charnieres, les joints
et/ou la porte, contactez un technicien qualifié ou un centre de
service Samsung local pour obtenir de I'assistance technique.

« Si vous souhaitez remplacer I'ampoule, contactez un centre de
service Samsung local. Ne la remplacez pas vous-méme.

« Sivous rencontrez un probleme avec la protection extérieure
du four, débranchez d'abord le cable d'alimentation de la '
source, puis contactez un centre de service Samsung local.

PRECAUTIONS CONTRE UNE PERIODE PROLONGEE
DE NON-UTILISATION

Si vous n'utilisez pas le four pendant une période prolongée,
débranchez le cable d'alimentation et déplacez le four dans un i

@ endroit sec et sans poussiere. La poussiere et I'hnumidité qui se 1 1 1 1 1 1
forment a l'intérieur du four peuvent affecter les performances du ! @ @ @
four.

1. PORTE 6. PLATEAU TOURNANT

2. ORIFICES DE VENTILATION 7. COUPLEUR

3. ECLAIRAGE 8. ANNEAU DE GUIDAGE

4. ECRAN 9. ORIFICES DU SYSTEME

5. LOQUETS DE LA PORTE DE VERROUILLAGE DE

1 SECURITE
10. BOUTON-POUSSOIR
D'OUVERTURE DE LA PORTE
11. TABLEAU DE COMMANDE
Francais - 8
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TABLEAU DE COMMANDE (ME731K, ME732K, ME733K)

@

ACCESSOIRES

B

— 8
Rapid

1@ 2
L& 4B

100g —T

=

2

@r— & o —i(8)

_h
10 min

min
Tmin 10s 4308 m—y @

» = @

l—_,

@ @}_ | | |
©—:2
1. ECRAN
2. BOUTON DE

DECONGELATION RAPIDE
AUTOMATIQUE
3. BOUTON RECHAUFFAGE/
CUISSON IMMEDIATS
BOUTON MICRO-ONDES
BOUTON REGLAGE DE
L'HEURE

u s
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6. BOUTON ARRET

7. BOUTON POIDS

8. BOUTON HORLOGE

9. BOUTON +30s

10. BOUTON DEPART

11.BOUTON ECONOMIE
D'ENERGIE

Selon le modele de votre four micro-ondes, vous disposez de
plusieurs accessoires a fonctionnalités multiples.

®

1. Anneau de guidage, a placer au centre du
plancher du four.
Fonction: I'anneau de guidage sert de
support au plateau.

2. Plateau tournant, a placer sur I'anneau de
guidage en enclenchant la partie centrale sur
le coupleur.

Fonction: Ce plateau constitue la principale
surface de cuisson ; il peut
étre facilement retiré pour étre
nettoyeé.
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REGLAGE DE L'HORLOGE

CUISSON/RECHAUFFAGE

Votre four micro-ondes est équipé d'une horloge. Lors de la
mise sous tension, « :0 » « 88:88 » ou « 12:00 » s'affiche

automatiquement.
Réglez I'neure actuelle. Vous pouvez afficher I'heure au format
24 ou 12 heures. Vous devez régler I'norloge :

« a l'installation initiale ;

« apres une coupure de courant.

N'oubliez pas de changer I'heure lors du passage a I'heure
d'hiver ou a I'heure d'été.

1. Pour afficher I'heure...
au format 24 heures.
au format 12 heures.
Appuyez sur le bouton Horloge une fois ou
deux.

2. Réglez I'heure a I'aide du bouton h et les

@

10 min

min
1 min

minutes a I'aide du bouton min.

@

3. Une fois que I'heure affichée est correcte,
appuyez de nouveau sur le bouton Horloge
pour démarrer I'horloge.

Résultat: L'heure s'affiche lorsque vous
n'utilisez pas le four a micro-ondes.

‘ ‘ ME733K_EGY_DE68-03893X-00_FR.indd 10

Suivez les instructions ci-dessous lorsque vous souhaitez faire
cuire ou réchauffer des aliments.

(@) Vverifiez TOUJOURS les réglages de cuisson avant de laisser le
four sans surveillance.

Placez le plat au centre du plateau tournant, puis refermez la

porte.

-
-
-
-

S~
-~
-
=

1. Appuyez sur le bouton Micro-ondes.
Résultat: Les indications pour la puis
de cuisson maximale (800 W)

s'affichent :

Réglez le niveau de puissance

approprié en appuyant de
nouveau sur le bouton
Micro-ondes jusqu’a ce que

puissance souhaitée s'affiche.

sance

la

Reportez-vous au tableau des

puissances situé en page suivante.

2. Réglez le temps de cuisson en appuyant sur
10s les boutons 10 min (10 min.), 1 min (1 min.)
et 10s.

h min
10min 1 min

3. Appuyez sur le bouton Start (Départ).
Résultat: L'éclairage du four est active et le

> plateau commence a tourner.

Start Lorsque la cuisson est terminée,

un signal sonore retentit quatre

fois.

Ne mettez jamais le four micro-ondes en route lorsqu'il est
vide.
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NIVEAUX DE PUISSANCE ARRET DE LA CUISSON
Les niveaux de puissance figurant ci-dessous sont disponibles. Vous pouvez arréter la cuisson a tout moment pour controéler les
aliments.
Niveau de puissance Puissance
ELEVE 800 W 1. Pour interrompre provisoirement la cuisson :
. . Ouvrez la porte.
MOYENNEMENT ELEVEE 600 W n Résultat: la cuisson s'arréte. Pour reprendre e
MOYENNE 450 W =N la cuisson, fermez la porte et -
appuyez a nouveau sur le bouton =
MOYENNEMENT FAIBLE 300 W Start (Départ). 5
- : - . =
DECONGELATION 180 W 2. Pour arréter la cuisson compléetement, g
FAIBLE 100 W ' —_— appuyez sur le bouton Stop (Arrét). =
(W) Résultat: la cuisson s'arréte. =
Si vous sélectionnez une puissance élevée, le temps de cuisson Stop Si vous désirez annuler les n
devra étre réduit. S réglages de cuisson, appuyez sur 8
) R ) L, le bouton Stop (Arrét). =
En revanche, si vous sélectionnez une puissance moins éleveée,
le temps de cuisson devra étre augmente. (@) Vous pouvez également annuler les réglages avant de
. démarrer la cuisson en appuyant simplement sur le bouton
@ REGLAGE DU TEMPS DE CUISSON ! stop (Arret).
Vous pouvez augmenter le temps de cuisson en appuyant sur ; : ;
le bouton +30s autant de fois que vous souhaitez ajouter de REGLAGE DU MODE D'ECONOMIE D'ENERGIE

tranches de 30 secondes. Le four possede un mode d'économie d'énergie. Celui-ci permet

1. Appuyez sur le bouton +30s autant de fois d'économiser I'électricité lorsque le four n'est pas utilisé.
+30s que vous souhaitez ajouter de tranches de —— - Appuyez sur le bouton Economie d'énergie.
30 secondes. 0 « Pour désactiver le mode Economie d'énergie,
. ouvrez la porte ; I'écran affiche alors I'heure
St(L}{t 2. Appuyez sur le bouton Start (Départ). -_— actuelle. Le four peut alors étre utilisé.
Fonction d'économie d'énergie automatique

Si vous ne sélectionnez aucune fonction lorsque l'appareil

est en cours de réglage ou de fonctionnement en état d'arrét
temporaire, la fonction est annulée et I'horloge s'affiche apres
25 minutes.

Le voyant Four s'éteint apres 5 minutes lorsque la porte est
ouverte.
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UTILISATION DES FONCTIONS RECHAUFFAGE/
CUISSON IMMEDIAT

Lorsque vous utilisez la fonction Réchauffage/Cuisson immeédiats, Le tableau suivant reépertorie les divers programmes Rechauffage/
le temps de cuisson se régle automatiquement. Cuisson immeédiats, les quantités et les instructions appropriées.
Vous pouvez régler la quantité en appuyant sur le bouton Code/
Rt:echauffage/Cuisson immédiats approprié autant de fois que Aliment Quantité Consignes
nécessaire.
Placez le plat au centre du plateau tournant, puis refermez la Plats 30043509 | Placez les aliments dans une
porte. prépareés 4003 4509 |assiette en céramique et
recouvrez-la d'un film plastique
Appuyez sur le bouton Réchauffage/Cuisson résistant aux micro-ondes.
immeédiats que vous souhaitez autant de fois . Ce programme convient aux
que nécessaire. plats composés de trois aliments
Résultat: Appuyez sur le bouton Start différents (ex. : viande en sauce,
(Départ) pour démarrer la cuisson. légumes et accompagnement
Une fois terming : tel que pommes de terre, riz ou
1) Le signal sonore retentit quatre pates). Laissez reposer 3 minutes.
2) [%lsgignal de rappel de fin de Pla]ts ) 300 a 350 g Vériﬁe,z‘que I’emballage est
CUisson retentit 3 fois prépareés 40034509 |adaptéa I'a cuisson aux micro-
(Une fois toutes les minutes) 1 | (surgelés) ondes, puis percez le film ) )
3) L'heure s'affiche a nouveau. Eg?éeej:éegar'n,\g/lfettfeozulre plat prepare
Exemple: Appuyez une fois sur le bouton - .
Boissons pour réchauffer une lCe p(ogrammelconwent Ia’
tasse de café. Reportez-vous au a cuisson de p aﬁs surgeies
tableau de la page ci-contre. COMPOsEs de trois a"me”ts
différents (exemple: viande
Utilisez uniguement de la vaisselle adaptée a la cuisson aux en sauce, legumes et
micro-ondes. . accompagnements ﬁels que
pommes de terre, riz ou pates).
Laissez reposer 4 minutes.
Boissons 150 ml Versez la boisson dans une tasse
(Café, Lait, (1 tasse) en céramique sans recouvrir.
Thé, Eau a 250 ml Placez la tasse (150 ml) ou
température | (1 grande tasse) | le mug (250 ml) au centre du
ambiante) plateau. Remuez avec précaution
avant et apres le temps de repos.
Laissez reposer 1 a 2 minutes.
Francais - 12
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UTILISATION DE LA FONCTION DECONGELATION
AUTOMATIQUE RAPIDE

La fonction Décongélation rapide automatique permet de faire décongeler de Le tableau suivant reépertorie les divers programmes )
la viande, de la volaille, du poisson ou des fruits/baies. Décongeélation rap|de automatique, les quantités et les instructions
Le temps de décongeélation et la puissance se réglent automatiquement. appropriees. Retirez tous les élements d'emballage des aliments
Il vous suffit de sélectionner le programme et le poids correspondant aux avant de commencer la deécongelation. ) ) o
aliments a décongeler. Placez la viande, la volaille, le poisson ou les fruits/baies sur une s
Placez le plat surgelé au centre du plateau, puis fermez la porte. assiette en ceramique. =
|=
1. Appuyez sur le bouton Décongélation rapide Code/ " . b
avtomatique. Aliment Quantité Consignes 5
- Résultat:  ['indication suivante saffiche : T 20041500 | Protégez les extrémités avec de <
£ E Viande I'aluminium. Retournez la viande au 2
Rapid : ) signal sonore. Ce programme convient a =
Appuyez une ou plusieurs fois sur le bouton la décongélation du boeuf, de I'agneau, 8
Décongélation rapide automatique selon le type du porc, des cotelettes ou des éminces. o
d'aliments que vous devez décongeler. Pour plus Laissez yreposer 20 3 90 minutes.
d'informations, reportez-vous au tableau ci-contre. 5 5003 1500 Brote | rémites des CUisses ot des
— : — a g rotégez les extrémités des cui
1 OOg 2 ggluetcotéogggéle poids de Faliment en appuyant sur le Volaille ailes avec de I'aluminium. Retournez la
: ; ' volaille au signal sonore. Ce programme
Le poids maximal est de 1500 g. convient aussi bien a la décongélation
3. Appuyez sur le bouton Start (Départ). d'un poulet entier qu'a celle de morceaux.
Résultat: Laissez reposer 20 a 90 minutes.
—_ »  La phase de decongélation commence. 3 20041500 | Protégez la queue d'un poisson entier
> * Unsignal sonore vous rappelant de Poisson avec du papier d'aluminium. Retournez le
retourner I'aliment retentit a la moitié

poisson au signal sonore. Ce programme
convient aussi bien a la cuisson des
poissons entiers qu'a celle des filets.
Laissez reposer 20 a 80 minutes.

Start du temps de décongélation.

« Appuyez a nouveau sur le bouton .
Start (Départ) pour finir la
décongélation.

4 10026004 Répartjs_sez uniformément les fruits dans
\ous pouvez aussi programmer la décongélation manuellement. Fruits/Baies un récipient en verre a fond plat.
Pour ce faire, sélectionnez la fonction Cuisson/Réchauffage au micro- Ce programme convient a la _deconge\aﬂon
ondes avec une puissance de 180 W. Reportez-vous au chapitre de‘ toutes sortes de fruits. Laissez reposer
« Cuisson/Réchauffage » en page 10 pour de plus amples détails. 5a 20 minutes.
Utilisez uniquement de la vaisselle adaptée a la cuisson aux micro-ondes.
Francais - 13
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CUISSON EN PLUSIEURS ETAPES

VoAus pouvez programmer vptre four a micro-ondes pour qu'il 5. Appuyez sur le bouton Micro-ondes.
cuise de§ aliments en_trms gtapes. ) ) ) Mode (I) du four micro-ondes :
Exemple: vous s‘oulhaltez décongeler et faire cuire un ahmgnt sans e Si nécessaire, reglez le niveau de puissance
avoir a régler de nouveau le four apres chaq'ue étape. Y en appuyant de nouveau sur le bouton
Ainsi vous pouvez de;ongeler et cuire un poisson de Micro-ondes une fois ou plus.
. 500 g en trois etapes : (450 W dans cet exemple).
- Décongélation
« cuisson | 6. Réglez le temps de cuisson en appuyant sur
. cuisson Il h 1min 10s Iets1%outonts 1t0dmifn (10 min.), 1 mi'n (1 min.)
PP N ., 10 min min
\C/L?itézopnouvez deéfinir de deux a trois étapes pour ce type de . ?pour f)taJtUegiT’ 5 ﬁﬁigbstgsugannes,ciéiael;gmple).
Si vous définissez trois étapes, la premiere étape doit étre la 7. Appuyez sur le bouton Start (Départ).
décongélation. Résultat: les trois modes [décongélation
N'appuyez pas sur le bouton Start (Départ) tant que vous et cuisson (1,1)] sont activés
n'avez pas défini la derniére étape. successivement. En fonction du
mode de décongélation que vous
o 1. Appuyez une ou plusieurs fois sur le bouton & avez choisi, un signal sonore
60 Décongélation rapide automatique. oot peut retentir a la moitié du
@ Rapid . temps de décongélation pour que
. - VOus n'oubliiez pas de retourner
2. Réglez le poids en appuyant sur le bouton I'aliment.
1009 100g autan‘g de fois que nécessaire . Une fois la cuisson terminée,
(pour obtenir 500 g dans cet exemple). le signal sonore retentit quatre
3. Appuyez sur le bouton Micro-ondes. fois.

Mode (I) du four a micro-ondes :

Si nécessaire, réglez le niveau de puissance
O en appuyant de nouveau sur le bouton
Micro-ondes une fois ou plus.

(600 W dans cet exemple).

-
-
oS
-3
-
-
=2
ce

4. Réglez le temps de cuisson en appuyant sur
h min_ oo les boutons 10 min (10 min.), 1 min (1 min.)
10 min 1 min et 10 s autant de fois que nécessaire

(pour obtenir 4 minutes dans cet exemple).

Francais - 14
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Pour faire cuire des aliments dans le four micro-ondes, il est nécessaire que

les micro-ondes pénetrent dans les aliments sans étre réfléchies ou absorbées

par le plat utilisé.

Le choix du type de récipient est donc essentiel. Pour cela, assurez-vous que
celui-ci présente une mention spécifiant qu'il convient a une cuisson aux
micro-ondes (ex. : « adapté aux micro-ondes »).

Le tableau suivant répertorie |a liste des divers types de récipient ainsi que
leur méthode d'utilisation dans un four micro-ondes.

Adapté ala
Récipient Cuisson aux Remarques
micro-ondes

Papier aluminium 2 Peut étre utilisé en petite quantité afin
d'empécher toute surcuisson de certaines
zones peu charnues. Des arcs électriques
peuvent se former si I'aluminium est placé
trop pres des parois du four ou si vous en
avez utilisé en trop grande quantité.

Plat brunisseur v/ Le temps de préchauffage ne doit pas
exceder huit minutes.

Porcelaine et terre 4 S'ils ne comportent pas d'ornements

cuite métalliques, les récipients en céramique,
en terre cuite, en faience et en porcelaine
sont généralement adaptés.

Plats jetables en 4 Certains aliments surgelés sont emballés

carton ou en polyester dans ce type de plat.

Emballages de fast-food

+ Tassesen v/ Peuvent étre utilisés pour faire rechauffer

polystyrene des aliments. Une température trop

¢élevée peut faire fondre le polystyréene.

«S3cs en papier ou X Peuvent s'enflammer.

journal
+ Papier recyclé X Peuvent créer des arcs électriques.

ou ornements

métalliques

‘ ‘ ME733K_EGY_DE68-03893X-00_FR.indd 15

Adapté ala
Récipient CUisson aux Remarques
micro-ondes
Plats en verre
+  Plats de service v Peuvent étre utilisés sauf s'ils sont ornés
adaptés a la de décorations métalliques.
cuisson au four
« Plats en cristal v/ Peuvent étre utilises pour faire réchauffer
des aliments ou des liquides. Les objets
fragiles peuvent se briser ou se fendre
s'ils sont brusquement soumis a une
chaleur excessive.
+ Potsen verre v/ Retirez-en le couvercle. Pour faire
réchauffer uniguement.
Métal
+ Plats X Peuvent provoquer des arcs électriques
ou s'enflammer.
« Attaches X
métalliques
des sacs de
congélation
Papier
« Assiettes, tasses, v Pour des temps de cuisson courts ou
serviettes de de simples réchauffages. Pour absorber
table et papier l'exces d'humidité.
absorbant
+ Papier recyclé X Peuvent créer des arcs électriques.

Francais - 15
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Récipient

Adaptéala
Cuisson aux
micro-ondes

Remarques

Plastique
+ Récipients

«  Film étirable

« Sacsde
@ congélation

4

/X

Tout particulierement s'il s'agit de
thermoplastique résistant a la chaleur.
Certaines matieres plastiques peuvent se
voiler ou se décolorer lorsqu'elles sont
soumises a des températures élevees.
N'utilisez pas de plastique mélaminé.

Peut étre utilisé afin de retenir I'humidité.

Ne doit pas entrer en contact avec les
aliments. Soyez particulierement vigilant
lorsque vous retirez le film du récipient ;
la vapeur s'échappant a ce moment est
tres chaude.

Uniguement s'ils supportent la
température d'ébullition ou s'ils sont
adaptés a la cuisson au four. Ne doivent
pas étre fermés hermétiquement.
Perforez-en la surface avec une
fourchette si nécessaire.

Papier paraffiné ou
sulfurisé

Peut étre utilisé afin de retenir I'humidité
et d'empécher les projections.

v/ recommandé

‘ ‘ ME733K_EGY_DE68-03893X-00_FR.indd 16

/X :autiliser avec précaution X :risqué

7

Si vous rencontrez I'un des problemes décrits ci-dessous, essayez
les solutions proposeées.

Ceci est tout a fait normal.

- De la condensation se forme a l'intérieur du four.

« De l'air circule autour de la porte et du four.

« Un reflet lumineux apparait autour de la porte et du four

« De la vapeur s'échappe du pourtour de la porte ou par les
orifices de ventilation.

Le four ne démarre pas lorsque vous appuyez sur le bouton Start
(Départ).

« La porte est-elle bien fermée ?

Les aliments ne sont pas du tout cuits.

« Avez-vous réglé le temps de cuisson et/ou appuyé sur le
bouton Start (Départ) ?

« La porte est-elle bien fermée ?

- L'alimentation secteur a-t-elle disjoncté ou le fusible a-t-il
fondu a la suite d'une surcharge électrique ?

Les aliments sont trop ou pas assez cuits.

« Avez-vous indiqué un temps de cuisson adapté au type
d'aliment ?
« Avez-vous choisi la puissance appropriée ?

L'ampoule ne fonctionne pas.

« Vous ne devez pas remplacer vous-méme I'ampoule pour des
raisons de sécurité. Veuillez contacter le service d'assistance
Samsung le plus proche afin qu'un ingénieur qualifié remplace
I'ampoule.

Francais - 16
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Le four provoque des interférences sur les radios ou les téléviseurs.

- Ce phénomeéne, bien que modéré, peut en effet survenir lorsque
le four fonctionne. Ceci est tout a fait normal. Pour remédier a ce
probléme, installez le four loin des téléviseurs, postes de radio
ou antennes.

« Sile microprocesseur du four détecte une interférence, I'afficheur
peut étre réinitialisé. Pour remédier a ce probleme, déconnectez
le cordon d'alimentation puis rebranchez-le. Réglez a nouveau
I'horloge.

Des étincelles et des craquements se produisent a l'intérieur du four
(arcs électriques).

«  Avez-vous utilisé un plat comportant des ornements métalliques ?

«  Avez-vous laissé une fourchette ou un autre ustensile métallique
dans le four ?

- L'aluminium que vous avez utilisé se situe-t-il trop pres des
parois du four ?

De la fumée et des mauvaises odeurs apparaissent lors du
fonctionnement initial.

7

SAMSUNG s'efforce sans cesse d'améliorer ses produits. Les
caractéristiques et le mode d'emploi de ce produit peuvent étre

modifiés sans préavis.

Modeéle ME731K, ME732K, ME733K
Alimentation 230V ~ 50 Hz
Consommation d'énergie

Micro-ondes 1150 W

Puissance de sortie

100 W / 800 W (IEC-705)

Fréquence de fonctionnement

2450 MHz

Magnétron

OM75S (31)

Systéme de refroidissement

Moteur de ventilation

Dimensions (I x H x P)
Extérieures

489 x 275 x 341 mm (ME731K)
489 x 275 x 345 mm (ME732K)
489 x 275 x 339 mm (ME733K)

SINOINHIAL SINOILSIYILIVYEYI / IDYNNVAIA 90

« Cest une condition temporaire lors du chauffage d'un nouveau Intérieures 330 x 211 x 309 mm
composant. La fumée et les odeurs disparaissent completement Capacité 20 litres
au bout de 10 minutes de fonctionnement. -
PO ) ) ) Poids
Pour éliminer les mauvaises odeurs plus rapidement, veuillez
actionner le four micro-ondes en insérant un citron ou du jus de Net 11,5 kg env.
citron dans l'enceinte.
Si le probléme ne peut étre résolu a I'aide des instructions ci-
dessus, contactez votre service apres-vente SAMSUNG.
Munissez-vous des informations suivantes :
« Les numéros de modele et de série figurant normalement a
I'arriere du four
« Les détails concernant votre garantie
« Une description claire du dysfonctionnement
Contactez ensuite votre revendeur local ou le service apres-
vente SAMSUNG.
Francais - 17
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SAMSUNG

UNE QUESTION ? UN COMMENTAIRE ?

PAYS APPELEZ LE OU CONTACTEZ-NOUS EN LIGNE SUR PAYS APPELEZ LE OU CONTACTEZ-NOUS EN LIGNE SUR
UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) NIGERIA 0800-726-7864
0800-10077 www.samsung.com/africa_en/support
- - 4
OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) o P Ghana 0302-200077
- - www.samsung.com/ae/support (Englis -
KUWAIT 183-CALL (183-2255) WWw.samsung.com/ae_ar/support (Arabic) Cote D'lvoire 8000 0077
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726) SENEGAL 800-00-0077 www.samsung.com/africa_fr/support
QATAR 800-CALL (800-2255) CAMEROON 67095-0077
- KENYA 0800 545 545
EGYPT 0800106752%7864 Www.samsung.com/eg/support
@ UGANDA 0800 300 300
ALGERIA 3004 www.samsung.com/n_africa/support TANZANIA 0685 889 900
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support RWANDA 9999
TUNISIA 80 1000 12 www.samsung.com/n_africa/support BURUNDI 200
SUDAN 1969
SYRIA 962 5777444 SOUTH
www.samsung.com/Levant 0860 SAMSUNG (726 7864)
Y — 961 1484 999 AFRICA WWW.Samsung.com/support
a0 964 77 261 72220 BOTSWANA 8007260000
96475118 92525 NAMIBIA 08 197 267 864
IRAN 021-8255 www.samsung.com/iran/support ZAMBIA 0211 350370
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support MAURITIUS 800 2550
SAUDI www.samsung.com/sa/home REUNION 0262 50 88 80
ARABIA 800 247 3457 (800 24/7 HELP) WWW.samsung.com/sa_en MOZAM-
BIQUE 847267864 / 827267864
TURKEY 44477 11 Wwww.samsung.com/tr/support
ANGOLA 917 267 864

[=]
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Microwave Qven

Owner’s instructions & Cooking guide

advised that the Samsung warranty does NOT cover service
plain product operation, correct improper installation, or
ormal cleaning or maintenance.

ME733K_EGY_DE68-03893X-00_EN.indd 1 @

ME731K
ME732K
ME733K

imagine the possibilities ®

Thank you for purchasing this Samsung product.

SAMSUNG
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f . .
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE.
WARNING: If the door or door seals are damaged, the
oven must not be operated until it has been repaired by
a competent person.
WARNING: It is hazardous for anyone other than a
competent person to carry out any service or repair
operation that involves the removal of a cover which
gives protection against exposure to microwave energy.
WARNING: Liquids and other foods must not be heated
in sealed containers since they are liable to explode.
WARNING: Only allow children to use the oven without
supervision when adequate instructions have been
given so that the child is able to use the oven in a safe
way and understands the hazards of improper use.
This appliance is intended to be used in household only
and it is not intended to be used such as:
« staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments;
« farm houses;

English - 2
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« Dy clients in hotels, motels and other residential
environments;

+ bed and breakfast type environments.

Only use utensils that are suitable for use in microwave

ovens.

When heating food in plastic or paper containers, keep

an eye on the oven due to the possibility of ignition.

Metallic containers for food and beverages are not

allowed during microwave cooking.

The microwave oven is intended for heating food and

beverages. Drying of food or clothing and heating

of warming pads, slippers, sponges, damp cloth and

similar may lead to risk of injury, ignition or fire,

If smoke is observed (emitted), switch off or unplug the

appliance and keep the door closed in order to stifle

any flames.

Microwave heating of beverages can result in delayed

eruptive boiling, therefore care must be taken when

handling the container.

The contents of feeding bottles and baby food jars

shall be stirred or shaken and the temperature checked

before consumption, in order to avoid burns.

Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should
not be heated in microwave ovens since they may
explode, even after microwave heating has ended.

The oven should be cleaned regularly and any food
deposits removed.

Failure to maintain the oven in a clean condition could
lead to deterioration of the surface that could adversely

v affect the life of the appliance and possibly result in a

hazardous situation.

The microwave oven is intended to be used on the
counter top (freestanding) use only, the microwave
oven shall not be placed in a cabinet.

' The appliance should not be cleaned with a water jet.

The appliance is not intended for installing in road
vehicles, caravans and similar vehicles etc.

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory

' or mental capabilities, or lack of experience and

knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

English - 3
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This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without
supervision.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

This oven should be positioned proper direction and
height permitting easy access to cavity and control
area.

Before using the your oven first time, oven should be
operated with the water during 10 minute and then
used.

If the oven generates a strange noise, a burning

smell, or smoke is emitted, unplug the power plug
immediately and contact your nearest service center.
The microwave oven has to be positioned so that plug
is accessible.

General safety

Any modifications or repairs must be performed by qualified
personnel only.

Do not heat food or liquids sealed in containers for the microwave
function.

Do not use benzene, thinner, alcohol, or steam or high-pressure
cleaners to clean the oven.

Do not install the oven: near a heater or flammable material;
locations that are humid, oily, dusty or exposed to direct sunlight or
water; or where gas may leak; or an uneven surface.

This oven must be properly grounded in accordance with local and
national codes.

Regularly use a dry cloth to remove foreign substances from the
power plug terminals and contacts.

Do not pull, excessively bend, or place heavy objects on the power
cord.

If there is a gas leak (propane, LP, etc) ventilate immediately. Do not
touch the power cord.

Do not touch the power cord with wet hands.

While the oven is operating, do not turn it off by unplugging the
power cord.

Do not insert fingers or foreign substances. If foreign substances
enter the oven, unplug the power cord and contact a local Samsung
service centre.

Do not apply excessive pressure or impact to the oven.

Do not place the oven over fragile objects.

Ensure the power voltage, frequency, and current matches the
product specifications.

Firmly plug the power plug into the wall socket. Do not use multiple
plug adapters, extension cords, or electric transformers.

Do not hook the power cord on metal objects. Make sure the cord is
between objects or behind the oven.

Do not use a damaged power plug, power cord, or loose wall socket.
For damaged power plugs or cords, contact a local Samsung service
centre.

Do not pour or directly spray water onto the oven.

Do not place objects on the oven, inside, or on the oven door.

Do not spray volatile materials such as insecticide on the oven.

English - 4
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Do not store flammable materials in the oven. Because alcohol
vapours can contact hot parts of the oven, use caution when
heating food or drinks containing alcohol.

Children may bump themselves or catch their fingers on the door.
When opening/closing the door, keep children away.

Microwave warning

Microwave heating of beverages may result in delayed eruptive
boiling; always use caution when handling the container. Always
allow beverages to stand at least 20 seconds before handling. If
necessary, stir during heating. Always stir after heating.

In the event of scalding, follow these First Aid instructions:

1. Immerse the scalded area in cold water for at least 10 minutes.
2. Cover with a clean, dry dressing.

3. Do not apply any creams, oils, or lotions.

To avoid damaging the tray or rack, do not put the tray or rack in
water shortly after cooking.

Do not use the oven for deep fat frying because the oil temperature
cannot be controlled. This could result in a sudden boil over of hot
oils.

Microwave oven precautions

Only use microwave-safe utensils. Do not use metallic containers,
gold or silver trimmed dinnerware, skewers, etc.

Remove wire twist ties. Electric arcing may occur.

Do not use the oven to dry papers or clothes.

Use shorter times for small amounts of food to prevent overheating
or burning.

Keep the power cord and power plug away from water and heat
sources.

To avoid the risk of explosion, do not heat eggs with shells or hard-
boiled eggs. Do not heat airtight or vacuum-sealed containers, nuts,
tomatoes, etc.

Do not cover the ventilation slots with cloth or paper. This is a fire
hazard. The oven may overheat and turn off automatically and will
remain off until it cools sufficiently.

Always use oven mitts when removing a dish.

Stir liquids halfway during heating or after heating ends and

allow the liquid stand at least 20 seconds after heating to prevent
eruptive boiling.

Stand at arms length from the oven when opening the door to
avoid getting scalded by escaping hot air or steam.

Do not operate the oven when it is empty. The oven will
automatically shut down for 30 minutes for safety purposes. We
recommend placing a glass of water inside the oven at all times to
absorb microwave energy in case the oven is started accidentally.
Install the oven in compliance with the clearances in this manual.
(See Installing your microwave oven.)

Use caution when connecting other electrical appliances to sockets
near the oven.

English - 5
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Microwave operation precautions

Limited warranty

Failure to observe the following safety precautions may result in

harmful exposure to microwave energy.

- Do not operate the oven with the door open. Do not tamper with
the safety interlocks (door latches). Do not insert anything into
the safety interlock holes.

« Do not place any object between the oven door and front face or
allow food or cleaner residue to accumulate on sealing surfaces.
Keep the door and door sealing surfaces clean by wiping with a
damp cloth and then with a soft, dry cloth after each use.

« Do not operate the oven if it is damaged. Only operate after it
has been repaired by a qualified technician.

Important: the oven door must close properly. The door must not
be bent; the door hinges must not be broken or loose; the door
seals and sealing surfaces must not be damaged.

« All adjustments or repairs must be done by a qualified
technician.

Samsung will charge a repair fee for replacing an accessory or
repairing a cosmetic defect if the damage to the unit or accessory
was caused by the customer. Items this stipulation covers include:
« Door, handles, out-panel, or control panel that are dented,
scratched, or broken.
« A broken or missing tray, guide roller, coupler, or wire rack.
Use this oven only for its intended purpose as described in this
instruction manual. Warnings and Important Safety Instructions in
this manual do not cover all possible conditions and situations that
may occur. It is your responsibility to use common sense, caution,
and care when installing, maintaining, and operating your oven.
Because these following operating instructions cover various
models, the characteristics of your microwave oven may differ
slightly from those described in this manual and not all warning
signs may be applicable. If you have any guestions or concerns,
contact a local Samsung service centre or find help and information
online at www.samsung.com.
Use this oven for heating food only. It is intended for domestic use
only. Do not heat any type of textiles or cushions filled with grains.
The manufacturer cannot be held liable for damage caused by
improper or incorrect use of the oven.
To avoid deterioration of the oven surface and hazardous situations,
always keep the oven clean and well maintained.

English - 6
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INSTALLATION SITE

CLEANING

« Select a flat, level surface approx. 85
cm above the floor. The surface must
support the weight of the oven.

« Secure room for ventilation, at least 10
cm from the rear wall and both sides,
and 20 cm from above.

« Do not install the oven in hot or damp
surroundings, such as next to other
microwave ovens or radiators.

20 cm
abg

85 cm of
the floor

10 cm behiy

« Conform to the power supply specifications of this oven. Use
only approved extension cables if you need to use.
«  Wipe the interior and the door seal with a damp cloth before

using your oven for the first time.

TURNTABLE

Remove all packing materials inside the
oven.Install the roller ring and turntable.
Check that the turntable rotates freely.

‘ ‘ ME733K_EGY_DE68-03893X-00_EN.indd 7

Clean the oven regularly to prevent impurities from building up

on or inside the oven. Also pay special attention to the door, door
sealing, and turntable and roller ring (applicable models only).

If the door won't open or close smoothly, first check if the door
seals have built up impurities. Use a soft cloth in soapy water to
clean both the inner and outer sides of the oven. Rinse and dry well.

To remove stubborn impurities with bad smells from inside the
oven

1. With an empty oven, put a cup of diluted lemon juice on the
centre of the turntable.

2. Heat the oven for 10 minutes at max power.

3. When the cycle is complete, wait until the oven cools down.
Then, open the door and clean the cooking chamber.

To clean inside swing-heater models

To clean the upper area of the cooking
chamber, lower the top heating element
by 45° (A) as shown. This will help clean
the upper area. When done, reposition the
top heating element.

45°

S

Keep the door and door sealing clean and ensure the door
opens and closes smoothly. Otherwise, the oven’s lifecycle may
be shortened.

Take caution not to spill water into the oven vents.
(«) Do not use any abrasive or chemical substances for cleaning.

After each use of the oven, use a mild detergent to clean the
cooking chamber after waiting for the oven to cool down.

English - 7
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REPLACEMENT (REPAIR)

WARNING

This oven has no user-removable parts inside. Do not try to replace

or repair the oven yourself.

« If you encounter a problem with hinges, sealing, and/or the door,
contact a qualified technician or a local Samsung service centre
for technical assistance.

« If you want to replace the light bulb, contact a local Samsung
service centre. Do not replace it yourself.

« If you encounter a problem with the outer housing of the oven,
first unplug the power cord from the power source, and then
contact a local Samsung service centre. '

CARE AGAINST AN EXTENDED PERIOD OF DISUSE

If you don't use the oven for an extended period of time, unplug the
power cord and move the oven to a dry, dust-free location. Dust and
moisture that builds up inside the oven may affect the performance
of the oven.

5 e 0 ® o

1. DOOR 6. TURNTABLE
2. VENTILATION HOLES 7. COUPLER
3. LIGHT 8. ROLLER RING
4. DISPLAY 9. SAFETY INTERLOCK HOLES
5. DOOR LATCHES 10. OPEN DOOR PUSH BUTTON
' 11. CONTROL PANEL
English - 8
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CONTROL PANEL (ME731K, ME732K, ME733K) ACCESSORIES

Depending on the model that you have purchased, you are supplied
with several accessories that can be used in a variety of ways.

1. Roller ring, to be placed in the centre of the
- oven.
Purpose: The roller ring supports the

turntable.

2. Turntable, to be placed on the roller ring with
the centre fitting on to the coupler.
Purpose: The turntable serves as the main
cooking surface; it can be easily
removed for cleaning.

3% @ es — .
Ly Re;fi)d I 4B 1009 B

S3YNLYI4d NIJAO €0

= & 2

@ DO NOT operate the microwave oven without the roller ring and
@ — 5 o — a turntable.

h min
omn  mn 0 *305—-1@
I I ]

OL

@—2 = 2

— @
1. DISPLAY 6. STOP BUTTON
2. AUTO RAPID DEFROST 7. WEIGHT BUTTON '
BUTTON 8. CLOCK BUTTON
3. INSTANT REHEAT/COOK 9. +30s BUTTON
BUTTON 10. START BUTTON
MICROWAVE BUTTON 11. ENERQY SAVE BUTTON

u s

TIME SETTING BUTTON

English - 9
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oven use

SETTING THE TIME

COOKING/REHEATING

Your microwave oven has an inbuilt clock. When power is supplied,

“0" “88:88" or “12:00" is automatically displayed on the display.
Please set the current time. The time can be displayed in either the
12-hour or 24-hour notation. You must set the clock:

«  When you first install your microwave oven

« After a power failure

Do not forget to reset the clock when you switch to and from
summer and winter time.

1. To display the time in the...
24-hour notation.
12-hour notation.
Press the Clock button once or twice.

@

2. Set the hour with the h button and the

n s minutes with the min button.

10 min 1 min

3. When the right time is displayed, press the
Clock button again to start the clock.
Result: The time is displayed whenever

you are not using the microwave

@

oven.

The following procedure explains how to cook or reheat food.

(@) ALWAYS check your cooking settings before leaving the oven
unattended.

First, place the food in the centre of the turntable and close the
door.

1. Press the Microwave button.
Result:  The 800 W (maximum cooking
power) indications are displayed:
Select the appropriate power level

-
-
-
-

S~
-~
-
=

B by pressing the Microwave button
again until the corresponding
wattage is displayed. Refer to the
power level table on the next page.

. ) 2. Set the cooking time by pressing the 10 min,
L v 1 min and 10 s button.
10 min 1 min
3. Press the Start button.
& Result: The oven light comes on and the

turntable starts rotating.
Cooking starts and when it has
finished the oven beeps four times.

Start

. Never switch the microwave oven on when it is empty.

English - 10
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POWER LEVELS STOPPING THE COOKING
You can choose among the power levels below. You can stop cooking at any time to check the food.
Power level Output 1. To stop temporarily;
= Open the door.
N—
HIGH soow [Blgllﬁ] Result:  Cooking stops. To resume cooking,
MEDIUM HIGH 600 W = close the door and press the Start Q
MEDIUM 450 W button again. =
MEDIUM LOW 300 W 2. To stop completely; é
—_— Press the Stop button. c
DEFROST 180 W Q Result:  The cooking stops. 2
LOW 100 W ' Stop If you wish to cancel the cooking
settings, press the Stop button
If you select higher power level, the cooking time must be again.
decreased.
You can cancel any setting before starting cooking by simpl
If you select lower power level, the cooking time must be = pressing the Stopybutton.g d 9 By sImply
increased.
SETTING THE ENERGY SAVE MODE
@ ADJUSTING THE COOKING TIME

- - - - 1 The oven has an Energy save mode. This facility saves electricity
You can increase the cooking time by pressing the +30s button once when the oven is not in use.

for each 30 seconds to be added.

« Press the Energy save button.

1. Press the +30s button once for each 30 o2 » Toremove Energy save mode, open the door
+30s seconds to be added. and then display shows current time. The
-_— oven is ready for use.
P 2. Press the Start button. . Auto energy saving function . .
Start If you do not select any function when appliance is in the

middle of setting or operating with temporary stop condition,
function is canceled and clock will be displayed after 25
minutes.

Oven Lamp will be turned off after 5 minutes with door open
condition.

English - 11
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USING THE INSTANT REHEAT/COOK FEATURES

With the Instant Reheat/Cook feature, the cooking time is set

automatically.

You can adjust the number of servings by pressing the appropriate

door.

KK

= 2

Instant Reheat/Cook button the required number of times. Code/Food Serving Instructions
First, place the food in the centre of the turntable and close the Size
Ready Meals | 300-350 g | Put on a ceramic plate and cover
- 400-450 g | it with microwave cling film. This
Preststtrr]we Insta_\ntheheabt/Cocf)I?button which you programme is suitable for meals
Wag (Iet.reunLre ntlﬁ]m S‘Er Ct) 5 |rtT;es.t art consisting of 3 components (e.g.
Result: reig eWhar 'tUh O”ﬁ o sha(rj. meat with sauce, vegetables and
cooking. When It has finished: . side dish like potatoes, rice or pasta).
1) The oven beeps four times. ;
- . ] Stand for 3 minutes.
2) The end reminder signal will
beep 3 times. (once every Frozen Ready | 300-350 g | Take frozen ready meal and check
minute) Meals 400-450 g if'dish i_s suitable for microwave.
3) The current time is displayed Pierce film of ready meal. Put the
again. frqzen ready meal in f[he centre.
Example: Press the Drinks button once times This programme is suitable for
to reheat one cups of coffee. Refer frozen ready meals consisting of 3
to the table on the opposite page. ' components (e.g. meat with sauce,
vegetables and a side dish like
Use only recipients that are microwave-safe. potatoes, rice or pasta). Stand for 4
minutes.
Drinks 150 ml Pour into a ceramic cup and reheat
(Coffee, Milk, (1 cup) uncovered.
Tea, Water 250 ml Place cup (150 ml) or mug (250
with Room (1 mug) ml) in the centre of turntable. Stir
v | Temperature) carefully before and after standing
time. Stand for 1-2 minutes.
English - 12
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USING THE AUTO RAPID DEFROST FEATURE

The Auto Rapid Defrost feature enables you to defrost meat,

The following table presents the various Auto Rapid Defrost

poultry, fish or fruit/berry. programmes, quantities and appropriate instructions. Remove all
The defrost time and power level are set automatically. You simply kinds of package material before defrosting.
select the programme and the weight. Place meat, poultry, fish and fruit/berry on a ceramic plate.
First, place the frozen food in the centre of the turntable and close . °
the door. Code/Food Sesri\élgg Instructions B
- o
L Eresjche Ar%t°fRﬂp'd.Defr%?t btqttor.‘- 1 200-1500 g | Shield the edges with aluminium foil. =
Result oo ouing nieation 5 Meat Turn the meat over, when the oven p
Ispiayed: beeps. This programme is suitable for 2
55 beef, lamb, pork, steaks, chops, minced
Ranio Press the Auto Rapid Defrost button one or meat. Stand for 20-90 minutes.
more times according to the type of food 2 200-1500 g | Shield the leg and wing tips with
to be defrosted. Refer to the table on the Poultry aluminium foil. Turn the poultry over,
opposite page for further details. when the oven beeps. This programme
- - is suitable for whole chicken as well as
2. Select the food weight by pressing the 100g for chicken portions,
100g button. i Stand for 20-90 minutes
@ It is possible to set up to a maximum of :
1500 g. 3' 200-1500 g Shiel(_:i _the tai! of a whole _ﬁsh with
3. Press the Start button. Fish alumml#m foil. Turn thehﬁsh oVver,
Result: y\/her_w tble of\/en t%eelps._Th is progrelalmme
- Defrosting begins. '%rs%';f] ﬁelle?sr whole fishes as well as
> - The oven beeps halfway through .’ )
Start defrosting to remind you to turn Stand for 20-80 minutes.
the food over. 4 100-600 g | Spread fruits evenly into a flat glass
« Press the Start button again to Fruit / dish.
finish defrosting. Berry This programme is suitable for all kind
of fruits. Stand for 5-20 minutes.
You can also defrost food manually. To do so, select the
microwave cooking/reheating function with a power level of
180 W. Refer to the section entitled “Cooking/Reheating” on
page 10 for further details.
Use only dishes that are microwave-safe.
English - 13
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MULTISTAGE COOKING

Your microwave oven can be programmed to cook food up to three

stages.

Example: You wish to defrost food and cook it without having to
reset the oven after each stage. You can thus defrost and
cook a 500 g fish in three stages:

« Defrosting
« Cook |
« Cook Il

You can set between two and three stages in multistage cooking.

If you set three stage, the first stage must be defrosting.
Don't press the Start button until you've set the final stage.

*%
00
Rapid

1. Press the Auto Rapid Defrost button once or

more times.

100g

. Set the weight by pressing the 100g buttons

the appropriate number of times (500 g in the
example).

-
-
oS
-3
-
-
=2
ce

. Press the Microwave button.

The microwave mode (1) :

If necessary, set the power level by pressing
the Microwave button again one or more
times.

(600 W in the example)

h min

Biran il 02

. Set the cooking time by pressing the 10 min,

1 min and 10 s buttons the appropiate
number of times (4 minutes in the example).

‘ ‘ ME733K_EGY_DE68-03893X-00_EN.indd 14
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5. Press the Microwave button.
The microwave mode (I1) :
If necessary, set the power level by pressing

r the Microwave button again one or more
times.
(450 W in the example)
: - 6. Set Fhe cooking time by pressing the 10 min,
omn Tmn 108 1 min and 10 s buttons the appropriate
number of times (5 minutes in the example).
7. Press the Start button.
Result:  The three modes [defrosting and
cooking (I, 1] are selected on
—_— after. According to the defrosting
<D mode that you have chosen, the
Start oven may beep half way through

defrosting to remind you to turn

the food over.

«  When cooking is over, the oven
beeps four times.

English - 14
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To cook food in the microwave oven, the microwaves must be able Microwave-
to penetrate the food, without being reflected or absorbed by the Cookware safe Comments
dish used. Fast-food
Care must therefore be taken when choosing the cookware. If the -
cookware is marked microwave-safe, you do not need to worry. packaging
The following table lists various types of cookware and indicates = Polystyrene v Can be used to warm food.
whether and how they should be used in a microwave oven. cups Overheating may cause the
. containers polystyrene to melt.
Cookware Mlc;%\;v:ve Comments « Paper bags or X May catch fire.
newspaper
Aluminum foil VX Can be used in small ' )
quantities to protect areas - Recycled X May cause arcing.
against overcooking. Arcing paper or
can occur if the foil is too metal trims
close to the oven wall or if too Glassware
much foil is used. - Oven-to-table v Can be used, unless decorated
Browning plate 4 Do not preheat for more than ware with a metal trim.
® eight minutes. . |+ Fine v Can be used to warm foods
China and v Porcelain, pottery, glazed glassware or liquids. Delicate glass
earthenware earthenware and bone china may break or crack if heated
are usually suitable, unless suddenly.
decorated with a metal trim. « Glass jars v Must remove the lid. Suitable
Disposable v Some frozen foods are for warming only.
polyester packaged in these dishes. Metal
cardboard
dishes . |+ Dishes X May cause arcing or fire.
« Freezer bag X
twist ties
English - 15
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Microwave-
Cookware S Comments

Paper

- Plates, cups, v For short cooking times and

napkins and warming. Also to absorb
kitchen paper excess moisture.

« Recycled X May cause arcing.

paper

Plastic

- Containers v Particularly if heat-resistant
thermoplastic. Some other
plastics may warp or discolour
at high temperatures. Do not
use melamine plastic.

« Cling film v Can be used to retain
moisture. Should not touch
the food. Take care when
removing the film as hot
steam will escape.

- Freezer bags v X Only if boilable or oven-proof.
Should not be airtight. Prick
with a fork, if necessary.

Wax or grease- 4 Can be used to retain moisture

proof paper

and prevent spattering.

v Recommended

‘ ‘ ME733K_EGY_DE68-03893X-00_EN.indd 16

VX

- Use caution X

- Unsafe

If you have any of the problems listed below try the solutions
given.

This is normal.

- Condensation inside the oven.

« Air flow around the door and outer casing.

« Light reflection around the door and outer casing.
« Steam escaping from around the door or vents.

The oven does not start when you press the Start button.
« |s the door completely closed?

The food is not cooked at all.

« Have you set the timer correctly and/or pressed the Start button?

+ Is the door closed?

« Have you overloaded the electric circuit and caused a fuse to
blow or a breaker to be triggered?

The food is either overcooked or undercooked.

« Was the appropriate cooking length set for the type of food?
« Was an appropriate power level chosen?

The light bulb is not working.

« The Light bulb should not be replaced in person for safety
reasons. Please contact nearest authorised Samsung customer
care, to arrange for a qualified engineer to replace the bulb.

The oven causes interference with radios or televisions.

- Slight interference may be observed on televisions or radios
when the oven is operating. This is normal. To solve this
problem, install the oven away from televisions, radios and
aerials.

« If interference is detected by the oven’s microprocessor, the
display may be reset. To solve this problem, disconnect the
power plug and reconnect it. Reset the time.

English - 16
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Sparking and cracking occur inside the oven (arcing).

« Have you used a dish with metal trimmings?
« Have you left a fork or other metal utensil inside the oven?
« Isaluminum foil too close to the inside walls?

Smoke and bad smell when initial operating.
« It's a temporary condition by new component heating. Smoke

and smell will disappear completely after 10 minutes operation.

To remove smell more quickly, please operate microwave oven
with putting lemon formation or lemon juice in the cabinet.

If the above guidelines do not enable you to solve the problem,

then contact your local SAMSUNG customer service centre.
Please have the following information read;

« The model and serial numbers, normally printed on the rear
of the oven

« Your warranty details

« A clear description of the problem

Then contact your local dealer or SAMSUNG aftersales service.

SAMSUNG strives to improve its products at all times. Both the

design specifications and these user instructions are thus subject to

change without notice.

Model ME731K, ME732K, ME733K
Power source 230V ~ 50 Hz
Power consumption
Microwave 1150 W

QOutput power

100 W / 800 W (IEC-705)

Operating frequency

2450 MHz

Magnetron

OM75S (31)

Cooling method

Cooling fan motor

Dimensions (W x H x D)
Outside

Oven cavity

489 x 275 x 341 mm (ME731K)
489 x 275 x 345 mm (ME732K)
489 x 275 x 339 mm (ME733K)

330x 211 x 309 mm

Volume

20 liter

Weight
Net

11.5 kg approx

English - 17
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MEMO MEMO
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MEMO MEMO
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QUESTIONS OR COMMENTS?

SAMSUNG

COUNTRY CALL OR VISIT US ONLINE AT COUNTRY CALL OR VISIT US ONLINE AT
UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) NIGERIA 0800-726-7864
0800-10077 www.samsung.com/africa_en/support
- - 4
OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) o e Ghana 0302-200077
- - www.samsung.com/ae/support (Englis -
KUWAIT 183-CALL (183-2255) WWww.samsung.com/ae_ar/support (Arabic) Cote D'lvoire 8000 0077
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726) SENEGAL 800-00-0077 www.samsung.com/africa_fr/support
QATAR 800-CALL (800-2255) CAMEROON 67095-0077
- KENYA 0800 545 545
EGYPT 08001067533%7864 Www.samsung.com/eg/support
@ UGANDA 0800 300 300
ALGERIA 3004 www.samsung.com/n_africa/support TANZANIA 0685 889 900
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support RWANDA 9999
TUNISIA 80 1000 12 www.samsung.com/n_africa/support BURUNDI 200
SUDAN 1969
SYRIA 962 5777444 SOUTH
www.samsung.com/Levant 0860 SAMSUNG (726 7864)
[P — 961 1484 999 AFRICA WWW.Samsung.com/support
i 964 77 261 72220 BOTSWANA 8007260000
96475118 92525 NAMIBIA 08 197 267 864
IRAN 021-8255 www.samsung.com/iran/support ZAMBIA 0211 350370
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support MAURITIUS 800 2550
SAUDI www.samsung.com/sa/home REUNION 0262 50 88 80
ARABIA 800 247 3457 (800 24/7 HELP) WWW.Samsung.com/sa_en MOZAM-
BIQUE 847267864 / 827267864
TURKEY 44477 11 Wwww.samsung.com/tr/support
ANGOLA 917 267 864
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